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Ata da Sexta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Teófilo Otoni-MG do ano 

de dois mil e vinte e quatro, Legislatura 2021/2024. Ao quinto dia do mês de março 

do ano de dois mil e vinte quatro, às dezoito horas, no Plenário da Câmara, localizado 

na Praça Tiradentes, nº 170, Centro, reuniram-se os Senhores (as) Vereadores (as): 

Ailton Ferreira Santos (Ailton de São Miguel do Pita), Américo Vicente da Silva 

(Paulinho de Dona Naná), Cirlene Rodrigues Gomes, Diogo Ferreira, Eliane Moreira de 

Aguilar, Fábio Lemes, Felipe Barbosa, Gabriel  Gusmão, Gilson Ferreira Gonçalves, 

Harlei da Costa Araújo (Sargento Harlei), João Paulo Ferreira, Juvenal Martins de 

Souza Junior, Lidiomar Souza da Silva, Luiz Fernando de Oliveira, Paulo Leite 

Guimarães (Paulo Leite da Junta Militar), Roberto Crescêncio, Sidnei Santos 

(Branquinho), Ugleno Alves e Vânia Miriam Salustiano Resende. O vereador Juvenal 

Junior participou da reunião por videoconferência nos termos do artigo cento e trinta e 

oito do Regimento Interno. Os trabalhos foram conduzidos pela Mesa Diretora 

composta pelo presidente Lidiomar Souza, pelo vice-presidente Gilson Ferreira e pelo 

primeiro secretário Luiz Fernando. No Pequeno Expediente foi aprovada sem ressalva 

a Ata da Quinta Reunião Ordinária e apresentados os seguintes documentos: Projeto 

de Lei nº 13/2024 de autoria do Executivo que “Modifica norma legal que instituiu o 

Conselho Municipal de Saúde e a Conferência Municipal de Saúde, revoga disposição 

contrária e, dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024 de 

autoria da vereadora Eliane Moreira que “Dispõe sobre a concessão da Comenda Hilda 

Otoni Porto Ramos a Senhora Odete Maria de Sá e dá outras providências”; Moção  nº 

15/2024 de autoria do vereador Sargento Harlei. Em proposituras, o vereador Gabriel 

Gusmão informou que o deputado Gustavo Santana destinou uma emenda no valor de 

duzentos e cinquenta mil reais ao município para obras de pavimentação e pediu que 

a Prefeitura lançasse a proposta no sistema urgentemente para melhorias na Rua das 

Romãs no bairro Jardim Serra Verde. O vereador Ailton de São Miguel do Pita solicitou 

à Secretaria de Agropecuária, em nome dos moradores da comunidade Três Paus, 

providências no trecho que liga essa comunidade a comunidade São João. O vereador 

Gilson Ferreira também pediu providências para a Comunidade Três Paus no trecho 

que dá acesso a Colônia Mestre Campos e solicitou melhorias nas vans escolares que 

trafegam na zona rural. O vereador Luiz Fernando requereu à Secretária de 

Agropecuária que escutasse as orientações dos moradores da zona rural sobre as 

curvas de níveis no morro do Assentamento, uma vez que sempre foram feitos 

paliativos que não resolveram o problema. O vereador Juvenal Junior reiterou o pedido 

de fiscalização em terrenos baldios para combate ao mosquito transmissor da dengue. 

Em seguida, o Presidente pediu deliberação dos edis para estender o prazo de 

apresentação e votação de projetos que concedem a Comenda Hilda Ottoni Porto 

Ramos para que a Comenda seja entregue no dia vinte e um de março: deliberação 

aprovada por unanimidade dos presentes. Após, o Presidente precisou ausentar-se da 

reunião e o vice-presidente Gilson Ferreira assumiu os trabalhos anunciando a Ordem 
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do Dia e colocando em discussão e votação o Projeto de Lei nº 110/2023, de autoria 

da vereadora Eliane Moreira, que “Institui o Dia Municipal do Quilombola de Valorização 

às Comunidades Remanescentes dos Quilombos no município de Teófilo Otoni”: 

projeto aprovado em primeiro turno por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei 

123/2023 de autoria do vereador Gilson Ferreira que “Institui o Festival de Mudas na 

Comunidade da Lajinha” foi aprovado em primeiro turno por unanimidade dos 

presentes. O Projeto de Lei 06/2024 de autoria do vereador Juvenal Junior que “Dispõe 

sobre denominação de logradouro público e dá outras providências” foi aprovado em 

primeiro turno por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei 07/2024 de autoria do 

vereador Gabriel Gusmão que “Dispõe sobre denominação de logradouro público e dá 

outras providências” foi retirado do primeiro turno pelo autor. Na Tribuna Livre e no 

Grande Expediente não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a ser tratado, 

o Presidente encerrou a reunião às dezenove horas e para constar lavrou-se esta ata 

que após aprovada será assinada pelo presidente e pelo secretário.xxxxxxxxxxxxxxxxx 
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